
 

 

 

 

 

 

 

Referat af repræsentantskabsmøde  
Søndag d. 22. marts 2026 kl. 10.00-12.30 
Scandic Hotel Odense 
 
 
 
Deltagere:  
Airwave Henrik Gluver 
Airwave Morten Dahlin  
MHPK Mikkel Krogh 
PG Nord Simon Thinggaard  
Valhalla77 Casper Mortensen  
Valhalla77 Henrik Strandgaard  
Vingesus Christian Gleerup 
Vingesus Morten Kjær Lassen 
Vingesus Lars Thomsen 
XC Sjælland Frederik Vincent 
XC Sjælland Jens Voetmann 
Formand Sanne Røhe 
Bestyrelse Jesper Eybye 
Bestyrelse Malene Fredensborg 
Bestyrelse Christoffer Rasmussen 
Bestyrelse Henrik Brodersen 
Udviklingskonsulent Christian Moselund 
Dirigent Ulrik Eilert 
IKC Heidi Østergaard Larsen 
 
19 deltagere til stede. 13+3 fuldmagter – 16 stemmer i alt. 
 
Sanne Røhe, formand, bød alle velkommen og gennemgik dagens program. 
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Dagsorden:​
​
1.  ​ Valg af dirigent  
2.  ​ Formandens årsberetning 
3.  ​ Godkendelse af revideret regnskab 
4.  ​ Behandling af indkomne forslag 
5. ​ Fremlæggelse af det vedtagne budget 
6. ​ Valg af formand, 2 bestyrelsesmedlemmer og 2 suppleanter 
7. ​ Godkendelse af ekstern revisor samt valg af intern revisor 
8.  ​ Valg af tre medlemmer samt to suppleanter til Amatør & Ordensudvalg 
9. ​ Valg af medlemmer til øvrige udvalg og tillidsposter 
10. ​ Eventuelt 
 
 
 
 

1.​ Valg af dirigent  
​
Bestyrelsen pegede på Ulrik Eilert som dirigent. Ulrik blev valgt som dirigent, takkede 
for valget og erklærede repræsentantskabet for lovligt indkaldt. 
 
 

2.​ Formandens årsberetning 

Kære repræsentanter, kære frivillige og kære medlemmer 

Endnu et år er gået, og igen skal vi officielt gøre status over det forløbne år i Dansk 
Hanggliding og Paragliding Union. Vi mødes i dag for på demokratisk vis at tage fælles 
ansvar for den retning, vi bevæger os i som organisation og fællesskab. 

Vores union bæres i høj grad af det arbejde, der hver dag lægges i klubberne: af 
instruktører, frivillige, bestyrelser og engagerede medlemmer, som får aktiviteterne til 
at fungere i praksis. Det er her, sporten leves, og det er her, unionens beslutninger 
skal give mening. Derfor er dialogen med jer – og jeres engagement – helt afgørende 
for, at vi træffer de rigtige valg. 

2025 har været et år uden de helt store overskrifter – de kedelige af slagsen er vi 
særligt glade for at have undværet. Til gengæld har det været et år, hvor vigtige 
fundamenter er blevet styrket. Vi har arbejdet målrettet med strategi, samarbejde og 
rammevilkår, samtidig med at vi har måttet håndtere aflysninger, eksterne trusler og 
løbende forandringer i de vilkår, vores sport opererer under. 

I dag vil jeg fremhæve årets væsentligste begivenheder, pege på de udfordringer, vi 
fortsat skal tage alvorligt, og sætte ord på det samarbejde og det fælles ansvar, som 
skal sikre, at DHPU også fremover udvikler sig i takt med tiden – til gavn for vores 
medlemmer og for sporten som helhed. 
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Højdepunkter 

Aflysning af konkurrencer, både FunCup og DM-ugen på grund af dårligt vejr, til stor 
ærgrelse for tilmeldte deltagere og unionen som helhed. For vi vil gerne have fokus på 
konkurrencesegmentet, som også vores budget i 2025 afspejlede. Vi deltog dog med 
succes i Nordic Open, og er i 2026 værter for Nordic i Gemona i Italien. Husk at heppe 
på vores gode deltagere. En lille håndfuld af vores medlemmer er kvalificeret til EM i 
år og VM næste år. Det kan vi være stolte af, som en lille flad nation.  

Vi har haft endelig godkendelse af Strategiaftale som sikrer vores grundlæggende 
økonomiske fundament frem til 2030. Det er en fornuftig aftale, og de fire spor er alle 
med til at støtte op om vores arbejde for at give mere støtte til vores frivillige, for at 
sikre vores adgang til naturen og endelig for målrettet at få flere medlemmer fra det 
yngre segment. Vi siger tak til alle jer, der har været involveret i at få denne gode 
strategiaftale i hus, og vi kan stolte sige, at vi allerede godt i gang med at eksekvere 
på den.  

Vi har endnu engang lavet ESG, vi har opdateret teorimateriale, vi har fået permanent 
ordning med Trikes, Vi har videreudviklet PiA med teoriprøver og mulighed for at 
uddrage statistisk materiale, således at den administrative byrde i høj grad er 
formindsket – både for medarbejdere i IKC og for instruktører og elever.   

Vi har afholdt fine unionsmøder, instruktørkurser, og Christian har haft gode og givtige 
besøg hos klubber rundt i landet. 

Bestyrelsen, som i øvrigt er samme to år i træk, har haft en del bestyrelsesmøder, 
men uden de tidligere års tunge emner på tapetet. Det har været et år præget af stort 
engagement og arbejdsglæde i bestyrelsen, både til fysiske weekendseminarer, 
unionsmøder og online-møder. Jeg har stor tillid til, at den tillidsfulde arbejdsform og 
det konstruktive mindset fortsætter fremadrettet i ny bestyrelse. Vi er på et godt spor, 
men vi har ikke gravet os dybt ned i en rille – der er plads til meninger og forandring, 
når der er behov for det. Vi rykker på behov i nutid, og det har repræsentantskabet 
heldigvis givet mandat til ved sidste budgetmøde.  

Der vil altid være trusler i vores sport. Vi skal sameksistere med andre brugere af 
luftrummet, og her er emnet droner igen kommet på tapetet. Der har været lidt stille 
omkring emnet i 2025, men med de nyeste udspil fra Trafikstyrelsen, så er det af 
yderste vigtighed, at vi engageret og med den bedste viden involverer os, sådan at 
vores sport ikke rammes unødvendigt hårdt af restriktioner og krav. Her samarbejder 
vi med andre luftforbund og med KDA, og på den måde sikrer vi, at der tages videst 
muligt hensyn til vores sport.  

Trusler mod adgang til natur er altid til stede – ved vores blotte tilstedeværelse 
risikerer vi at provokere lokale aktører og beboere, hvilket kan medføre klager. Vi har 
dog ved Trafikstyrelsens hjælp nu en præcedenssag, som fremhæver vores almene ret 
til at bevæge os i luften på vores flyvesteder. Men en stadig voksende trussel er et 
konstant øgende antal udenlandske gæster, som desværre ikke altid overholder vores 
regler og bestemmelser – især når det gælder kravet om at have certifikat og 
forsikring. Vi er i god dialog med de øvrige Unioner i EHPU omkring dette, og arbejder 
konstant på at formidle information til vores gæstepiloter.  
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Lidt om samarbejde med vores eksterne interessenter og samarbejdspartnere.  

Trafikstyrelsen: Vi har et godt og aktivt samarbejde med Trafikstyrelsen om forskellige 
emner og sager. Vi har fået en ny mand på posten Niels Albertsen og han kommer til 
at arbejde fuld tid med vores område. Anders Madsen hjælper med at overdrage til 
Niels. Vi oplever en imødekommenhed, ofte baseret på et tillidsforhold bygget op 
gennem flere år, som tilgodeser vores behov for bl.a. revision af Driftshåndbog, 
håndtering af sager med myndigheder og kommuner etc. Det skal vi passe på, for det 
gør vores dagligdag så meget nemmere, at vi får hjælp, når der er behov.  Der er en 
ny mand på posten til at håndtere vores segment, og ham har vi netop haft et godt 
møde med.  

DIF: vi har opbygget et solidt og tillidsfuldt forhold til mange forskellige personer og 
afdelinger i DIF, både på ledelsesplan og på de forskellige kontorer, hvor eksperter 
står klar til at hjælpe os hurtigt og effektivt. En særlig tak skal gå til vores 
strategikonsulenter, først Christian Kierkegaard, som pga. forfremmelse desværre 
måtte stoppe som vores gode samarbejdspartner, og til Kari Johannesen, vores nye 
strategikonsulent, som på fornem vis har overtaget posten. Hun kender vores 
bestyrelse særligt godt, idet vi alle inklusive suppleanter og Christian har været 
gennem et kompetence-forløb og workshop med hende. Hendes evaluering af 
strategiperioden 2022-2025 er i øvrigt meget flot, vi kan godt være stolte!  

Vores udviklingskonsulent Christian Moselund har igen gjort et fremragende stykke 
arbejde for unionen i 2025, og han har løst opgaver på mange forskellige fronter, både 
for chefgruppen og bestyrelsen, men også opgaver som at oplære IKC i daglige 
rutiner omkring PiA. Som daglig ”leder” for vores eneste ansatte, så har det personligt 
været en udsøgt fornøjelse at arbejde sammen med Christian Moselund, som altid 
struktureret og positivt er gået til opgaverne, og han er altid imødekommende og 
hjælpsom, og han har et dejligt talent for at være djævlens advokat! Det er mit 
indtryk, at det er noget, som alle vores medlemmer genkender, både i bestyrelser 
derude og blandt instruktører og øvrige medlemmer. 

Vores økonomi er fortsat solid, og på trods af et budgetteret underskud for 2025 og 
yderligere ekstraordinær honorering af bestyrelsen, så ender vi med et regnskab, der 
er næsten i balance. Også derfor er jeg ekstra glad for, at vi i 2026 har et godkendt 
budget, som giver rigeligt rum til udvikling.  

Kære Repræsentanter, venner og frivillige. Det er jer, der bærer sporten i jeres daglige 
frivillige arbejde i klubberne. I gør et stort stykke arbejde, det mærker jeg tydeligt i 
de samtaler jeg indimellem har med jer – både formænd, instruktører, 
bestyrelsesmedlemmer og almindelige medlemmer, som jeg møder på flyvestederne. 
Unionen er her for at støtte op omkring jeres arbejde, så det er vigtigt, at der fortsat 
er en nærhed og en tillid til, at selvom vi er de politisk valgte frivillige, så er vi lige så 
meget kammerater til jer ude i klubberne, og dermed underlagt de samme 
grundlæggende vilkår som alle medlemmer. Derfor kæmper vi for vores sport, og 
derfor er det vigtigt, at ideer og tanker og konstruktiv kritik kommer til det politiske 
bord, så der kan handles i tide. Tak for jeres engagement og alle vores gode samtaler 
i den henseende.  
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Min formandstid er slut. Det har været nogle spændende år, om end de også har budt 
på vanskelige stunder og store udfordringer. Jeg er meget taknemmelig over jeres 
tillid til mit virke, men jeg er endnu mere taknemmelig over, at vi nu de sidste to år 
har haft en konsolideret bestyrelse med ekstraordinært godt samarbejde, og at vi har 
haft en daglig medarbejder, som har løftet mange af de opgaver, som jeg en overgang 
sad alene med på grund af manglende arbejdskraft. Vi har et godt renomme blandt 
vores samarbejdspartnere, men det vigtigste er, at vi overordnet set arbejder for 
vores medlemmers interesse, sådan at de kan mærke det. Det håber jeg, at vi er 
kommet langt med at vise jer, at vi gør. Jeg stopper, fordi tiden er til at fejre det vi har 
opnået ved at give plads til noget nyt. Jeg håber, at I vil støtte op omkring et DHPU 
som placerer sig i tiden, og udvikler sig med de ressourcer, som byder sig 
fremadrettet.  

Tak til jer, som gennem årene har mødt mig med positivitet og velvilje, tak til alle jer, 
som har budt mig modstand og irettesættelse: En sport som vores vokser kun ved 
begge dele.  

Kommentarer:​
Frederik Vincent, XC Sjælland: Tak for et fantastisk stort stykke arbejde, du har udført 
de sidste mange år. Hvad er det blevet til med trike-ordningen? Er den blevet 
permanent nu? 

Christian Moselund, udviklingskonsulent: Ja, det er den. Der har kørt en 
forsøgsordning i 9 år, som nu er permanent. Den version af driftshåndbogen, der 
ligger på hjemmesiden indeholder trike-ordningen. 

Henrik Strandgaard, Valhalla: Jeg har jo selv siddet i bestyrelsen før den turbulente 
tid. Jeg må sige at du har gjort det med kæmpe succes. Jeg har været glad for at du 
har været formand. 

Sanne Røhe, formand: Tak.  

Lars Thomsen, Vingesus: Når vi nu er i gang med at takke, så vil jeg også gerne sige 
noget. Jeg var faktisk en af dem, der ikke stemte på dig, men i dag er jeg rigtig glad 
for, at der var mange andre, der gjorde det. Det har været så vigtigt for unionen, det 
arbejde du har udført. Jeg har skrevet nogle ord, som kendetegner dig: Engageret, 
loyal, troværdig, netværk og interessentpleje og ikke mindst helhedsforståelse - det 
har været yderst værdifuldt for unionen, og du har i den grad gjort en forskel. 

Sanne Røhe, formand: Tak. 

Ingen yderligere kommentarer. 
Beretningen blev godkendt. 
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3.​ Godkendelse af revideret regnskab  

 
Formanden præsenterede regnskabet i korte træk. Vi har fået lidt mere i indtægter fra 
DIF bl.a. 93.000 kr. i tilskud pga. diversitet i bestyrelsen. Der er kommet lidt mindre 
ind i kontingenter. Operationelle strategiske udgifter er noget mindre end budgetteret. 
Vi har ikke brugt så mange penge på konkurrencer, og alt i alt ender vi på et resultat 
på minus 22.000 kr. Vi har sat nogle penge af til nogle større projekter, bl.a. udvikling 
af unionen. Mht. operationelle udgifter, kan man se, at vi ikke har brugt så mange 
penge, som der ellers var afsat.  
  
Kommentarer: 
Henrik Strandgaard, Valhalla: De 3 sikkerhedskommisionsmøde-udgifter, hvad er det?  
Sanne Røhe, formand: Lokaleleje, rejseudgifter mv.  
Henrik Strandgaard, Valhalla: Vederlag til bestyrelsen. Er der transparens i det? Så 
klubberne ved hvad formand osv. får. 
Sanne Røhe, formand: Ja,  
Sanne Røhe, formand: DIF lægger vægt på, at vi mindsker vores egenkapital.  
Henrik Strandgaard, Valhalla. Ift. konkurrencerne, hvad er det der gør at vi ikke 
bruger pengene? 
Sanne Røhe, formand: Vi har sat penge af i forhold til DM-ugen og Fun Cup.. De 
konkurrencer blev jo aflyst. Det er 75.000 kr. Årets Fun Cup er også aflyst pga. 
manglende deltagere. 
Jesper, MHPK (Bestyrelse):. Ambitionerne er der, nu skal vi bare leve op til det. Det vil 
vi arbejde på. 
Henrik Strandgaard, Valhalla: Det er jeg enig i. Der er 2 ting, der er interessante for 
mig. Hvis der sættes penge af til fx strategiarbejde, der skal varetages af unionen, det 
er en ting. Den anden ting er, hvis der sættes penge af, der ikke bliver anvendt . Der 
skal vi arbejde med medlemmerne.  
Lars Thomsen, Vingesus: De år jeg har været med til repræsentantskabsmøde har jeg 
aldrig hørt nogen pive over, at der ikke er penge nok. Vi kæmper altid med, at der 
ikke er nok ressourcer nok. Derfor ser jeg det meget velkomment, det projekt som I 
forsøger at sætte i søen med at sætte arbejde i gang, der træner og øger 
kompetencerne ude hos klubberne  for at finde ressourcerne. Vores problem er ikke 
penge. Rigtig mange ikke har erfaring med at forvalte pengene. Derfor tænker jeg, til 
bestyrelsen fremadrettet, at der et arbejde med at hjælpe klubberne med det jf. 
sporet: Udvikling af organisationen/klubberne. 
Sanne Røhe, formand: Mht. administrationsomkostninger er den største post Christian 
Moselunds løn. Der er også en post, der hedder administration af system PiA, som er 
lidt højere. Det ender med en fri egenkapital på ca. en million kr. og en reservefond på 
ca. 450.000 kr. 
 
Ingen yderligere kommentarer. 
Revideret regnskab blev godkendt. 
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1.​ Behandling af indkomne forslag 
 
Fra bestyrelsen fremsættes følgende 4 forslag:​
 
 
Forslag 1: Vedtægtsændring – Sektion D. Bestyrelsen. 
 
Bestyrelsen foreslår vedtægtsændring, således at alle bestyrelsesmedlemmer inkl. 
formanden vælges for 2 år ad gangen. 
​
 

​
 
​
 
Kommentarer: 
Lars Thomsen, Vingesus: Når vi taler om bestyrelsesmedlemmer abcd, vil jeg foreslå 
at det laves om til 1234, så bliver det nemmere at huske, at dem med lige numre er 
på valg i lige år og dem med ulige numre er på valg i ulige år. 
Sanne Røhe, formand: Det er jo ikke en del af vedtægtsændringen, men det kan vi jo 
skrive ind i vores forretningsorden. 
 
 
Dirigenten: Er der nogen, der ønsker hemmelig afstemning: Nej  
For: 16 
Imod: 0 
Blankt: 0 
 
Forlag 1 er vedtaget. 
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Forslag 2: På repræsentantskabsmødet i 2024 blev nedsat kontingent for 
unge under 25 år vedtaget i en forsøgsperiode. 
 
Ønsket om at tiltrække flere unge til sporten også er en del af den vedtagne 
2026-2030 strategi.  
 
Bestyrelsen foreslår at gøre kontingenttypen permanent. 
 
 

 
 
Kommentarer: 
Lars Thomsen, Vingesus: Hvor mange medlemmer under 24 har vi? 
Christian Moselund, udviklingskonsulent: Der er omkring 30. 
Lars Thomsen, Vingesus: Hvis vi skal være omhyggelige, så skal vi reelt også vide 
hvor mange der var før ordningen. 
Jens Voetmann, sikkerhedschef: De har forsikring med ik? 
Sanne Røhe, formand: Jo.  
Jesper Eybye, bestyrelsen: Jeg ved også at nogle efterskoler har kørt med ordningen. 
Så kommer forslaget også dem til gavn. 
 
Dirigenten: Er der nogen, der ønsker hemmelig afstemning: Nej  
For: 16 
Imod: 0 
Blankt: 0 
 
Forlag 2 er vedtaget. 
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Forslag 3: Bestyrelsen foreslår, at der stemmes om denne præcisering af 
Amatør- og ordensudvalgets bestemmelser. 
 

 
 
 
For at gøre det enkelt, så skal der først stemmes om ændringer i §10 stk. B, C og G. 
Derefter skal der stemmes om henvisning til §10 i §7. Ved ændringsforslag til tekst i 
§10 vil det således stadig være til afstemning omkring tekstændring og henvisning i 
§7. 
 
 
Morten Dahlin, formand for Amatør- og Ordensudvalget : Vi fandt ud af, at vi måske 
ikke helt overholder GDPR reglerne i kraft af at vi gemmer vores materiale på vores 
egen pc. Så vi har lavet et drev, hvor kun dem fra Amatør- og Ordensudvalget har 
adgang til drevet. Vi kiggede indad og så på hvordan vores forretningsgang er. Vi 
fandt frem til, at der var nogle ting, vi gerne ville kortlægge. Det handler om, at vi har 
nogle små ændringer til vores vedtægter, fx omkring nogle paragraffer. Alle sager til 
Amatør- og ordensudvalget skal være behandlet i DHPU inden de kommer til udvalget. 
Vi vil godt have indført en 4 ugers periode for at det skal ramme Amatør- og 
ordensudvalget. Desuden vil vi have en præcisering af, at vi kun påtager os sager, der 
vedrører beslutninger og afgørelser, der er truffet af DHPU.  
 
Kommentarer: 
Frederik Vincent, XC Sjælland: Har der været nogen sager siden I vil præcisere det? 
Morten Dahlin, Airwave. Nej, ikke indeværende år. 
Jens Voetmann, XC Sjælland: Det lyder interessant. Har bestyrelsen været inde over? 
Og har de en holdning? 
Sanne Røhe, formand: Ja, vi kan kun være enige i, at der bliver lagt en mere 
strømlinet ramme. Vi støtter op omkring det. 
Henrik Strandgaard, Valhalla: Amatør- og ordensudvalget, behandler de også sager 
om fratagelse af instruktør-licenser? 
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Sanne Røhe, formand: Kun hvis vedkommende indbringer det for Amatør- og 
ordensudvalget. Hvis bestyrelsen har lavet en beslutning på en sag, så har 
personen/klubben 4 uger til at indbringe det til Amatør- og ordensudvalget med det 
den nye vedtægtsændring. 
Lars Thomsen, Vingesus: Det er vigtigt at det bliver tydeliggjort i referatet. 
Christian Gleerup, Vingesus: En afgørelse i Amatør- og Ordensudvalget kan også 
ankes til DIF’s appeludvalg. Det er beskrevet i forretningsordenen. 
Henrik Strandgaard, Valhalla: Jeg tror det er vigtigt, at ud over man får det at vide, 
kan det også kommunikeres ud på hjemmesiden. 
 
Sanne Røhe, formand: Der er 2 afstemninger: ændring i §1o stk. B, C og G 
 
Dirigenten: Er der nogen, der ønsker hemmelig afstemning: Nej  
For: 16 
Imod: 0 
Blankt: 0 
 
Forlaget 3 er godkendt 
 
Ændring i §1o og henvisning i §7  
 
Dirigenten: Er der nogen, der ønsker hemmelig afstemning: Nej  
For: 16 
Imod: 0 
Blankt: 0 
 
Forlaget 3 er godkendt 
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Forslag 4: Inddækning af underskud 2026 ved reservefond. 
Da der er budgetteret med et relativt højt underskud i 2026, ønsker bestyrelsen at 
anvende en 25% af reservefondets værdi til at dække dette. I henhold til tekst i 
DHPU’s vedtægter §5, så skal repræsentantskabet ved simpelt flertal beslutte dette. 
 

 
 
 
Kommentarer: 
Henrik Strandgaard, Valhalla: Det er jo ikke en permanent ting. 
Henrik Gluver, Airwave: Vi vil jo aldrig tømme reservefonden fordi det er altid kun 
25% af reservefondets værdi. Hvad har dikteret det tal? 
Sanne Røhe, formand: Det har stået længe i vedtægterne 
 
Dirigenten: Er der nogen, der ønsker hemmelig afstemning: Nej 
For: 16 
Imod: 0 
Blankt: 0 
 
Forslaget er hermed vedtaget. 
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5.​ Fremlæggelse af det vedtagne budget 

 
Sanne Røhe, formand: gennemgik budgettet 
Sanne Røhe, formand: Der har sneget sig en lille fejl ind. Vi tilføjer en ny post  
på 45.000 til kompetenceudvikling og posten blev ikke medtaget i sammentællingen. 
Tallene er de samme som dem vi besluttede. På indtægtssiden: Vi ved hvor meget vi 
får fra DIF og vi regner med at få de kontingenter, som vi har budgetteret med. Og så 
har vi salg fra instruktørkurser. Det giver samlet indtægter på 1.266.000 kr. På 
udgiftssiden, er det der stikker lidt ud bestyrelses- og chefhonorarer. Vi besluttede til 
budgetmødet, at vi fremadrettet vil honorere bestyrelsen og cheferne med 10.000 kr. 
skattefrit hvert år inkl. vores suppleanter. Og formanden honoreres med 150.000 kr. i 
2026. Vi ønsker dermed at gøre formandsposten attraktiv. 
 
Kommentarer: 
Lars Thomsen, Vingesus: Kan formanden gøre med det, hvad han/hun vil med 
honoraret? 
Sanne Røhe, Formand: Ja, han/hun må gøre med dem, hvad han/hun vil, men beløbet 
er skattepligtigt 
Lars Thomsen, Vingesus: Fremgår det et sted? 
Sanne Røhe, formand: Det er bare almindelig honorering, der udbetales sidst på året. 
Lars Thomsen, Vingesus: Det skulle gerne være sådan, at de penge kommer dem, der 
sidder i bestyrelsen til gode - man skal honorere dem, der sidder der. 
Henrik Strandgaard, Valhalla: Der er ikke så meget at snakke om – det har været 
oppe på budgetmødet. 
Sanne Røhe, formand: Der er lagt en stor del på strategisk spor. Der skal være penge 
til at få det i hus. Det koster at lave flyers og holde foredrag. Og så er der den anden 
store post: Fondspulje og udviklingspulje. Dermed ender det på et relativt stort 
minus. 
 
Budgettet blev taget til efterretning. 

 

 
Dansk Hanggliding og Paragliding Union 
Idrættens Hus​
Brøndby Stadion 20​
2605 Brøndby​
Tlf. +45 62 65 61 18​
dhpu@dhpu.dk 

 
 
 

N
extS

ign D
ocum

ent K
ey: 69df97354cf7e166dd394c6c

mailto:dhpu@dhpu.dk


 
6.​ Valg af formand, 2 bestyrelsesmedlemmer og 2 suppleanter 

 
Valg af formand: Bestyrelsen foreslår Jesper Eybye. 
Dirigenten: Er der andre forslag? 
 
Jesper Eybye, bestyrelsen: Mange af jer kender mig. Jeg har siddet i 
DHPU-bestyrelsen af 2 omgange. Sanne Røhe har jo gjort et fantastisk godt stykke 
arbejde. Vi har en rigtig god union, meget stabilitet. Det er tid til, at vi skal noget 
mere. Jeg står her fordi jeg rigtig gerne vil det her. Jeg har fløjet i 9 år og flyver til 
daglig i Fasterholt. Vi har et mål om en endnu bedre sport. Mange af os har sporten 
som en livsstil. Sporten betyder meget for mig og ved, at den betyder rigtig meget for 
mange af jer. 
 
Kommentarer: 
Henrik Strandgaard, Valhalla. Jesper, det er supergodt. Min eneste bekymring er, at 
det er et tungt åg, du skal løfte. Det er ikke et nemt job, men godt at høre fra dig selv 
– at du gerne vil det job. 
Jesper Eybye, Bestyrelsen: Det vil passe godt ind i mit arbejde og i min nye hverdag. 
Sanne Røhe, formand: Jeg er dybt taknemmelig for, at Jesper stiller op. Han er hurtig  
Vi skal alle i unionen støtte op, så vi lykkedes med det. Der er fuld opbakning herfra. 
Jesper Eybye, bestyrelsen: Jeg er ikke bange for forandring. Jeg vil rigtig gerne høre, 
hvis I har ting, I synes, vi skal tage op. Jeg er meget forandringsvillig og vil rigtigt 
gerne høre jeres mening. 
Lars Thomsen: Vingesus: Du kan være helt sikker på, at vi nok hjælper  når det går 
for stærkt. Jeg hørte en podcast forleden, hvor der blev sagt ”Når erfaring bliver til 
modstand, så bruger vi erfaring “forkert”. Men når erfaring bliver til kvalitetssikring, så 
er der synergier og værdifuldhed i det”. Du Jesper, er den fremsynede og jeg er den 
der nogle gange hiver i bremsen, men jeg tænker at vi kan få noget rigtigt  værdifuldt 
ud af det. 
Henrik Strandgaard, Valhalla. Jeg kommer selv fra en chefstilling i en virksomhed, 
hvor forandring er hverdag. For at kunne udnytte det fuldt ud, skal kommunikationen 
følge med.  
 
Dirigenten: Er der nogen, der ønsker hemmelig afstemning: Nej  
For: 16 
Imod: 0 
Blankt: 0 
 
Jesper Eybye blev enstemmigt valgt som formand. 
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Bestyrelsesmedlemmer: 
 
Henrik Brodersen stiller op som bestyrelsesmedlem. 
 
Dirigenten: Er der nogen, der ønsker hemmelig afstemning: Nej ​
For: 16 
Imod: 0 
Blankt: 0 
 
Henrik Brodersen blev valgt som bestyrelsesmedlem. 
 
Sanne Røhe stiller op til bestyrelsen 
 
Dirigenten: Er der nogen, der ønsker hemmelig afstemning: Nej  
For: 16 
Imod: 0 
Blankt: 0 
 
Sanne Røhe blev valgt som bestyrelsesmedlem. 
 
Bestyrelsessuppleanter: 
 
Morten Kjær Lassen stiller op som bestyrelsessuppleant 
Simon Thinggaard stiller op som bestyrelsessuppleant 
 
Dirigenten: Er der nogen, der ønsker hemmelig afstemning: Nej 
For: 16 
Imod: 0 
Blankt: 0 
 
Morten Kjær Lassen og Simon Thinggaard blev valgt som bestyrelsessuppleanter. 
Sanne Røhe, formand: Suppleanterne er med til alle møder i bestyrelsen. 
 
 

7.​ Godkendelse af ekstern revisor samt valg af intern revisor 
EY Revision blev godkendt som ekstern revisor. 
Robert Feldt genopstiller som intern revisor.​
​
Dirigenten: Er der nogen, der ønsker hemmelig afstemning: Nej 
For: 16 
Imod: 0 
Blankt: 0 
 
Robert Feldt blev enstemmigt genvalgt som intern revisor. 
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8.​ Valg af tre medlemmer samt to suppleanter til DHPU’s Amatør & 
Ordensudvalg 

 
Morten Dahlin, Christian Glerup & Poul Henriksen genstiller som medlemmer af 
DHPU’s Amatør & Ordensudvalg og Rasmus Rolff genopstiller som suppleant. 
 
Morten Dahlin, Christian Glerup & Poul Henriksen blev enstemmigt valgt som 
medlemmer.  
 
Christian Moselund, udviklingskonsulent: Hvis man kigger på de 4 medlemmer af 
udvalget, så er de fra 4 forskellige klubber. Er der en fra en af de klubber, der ikke pt. 
er repræsenteret, der vil melde sig som suppleant?  
Jens Voetmann, XC Sjælland: Iht. vedtægterne, er det ikke et krav, at der skal være 2 
suppleanter.​
Malene Fredensborg, Bestyrelsen: Under § 3e står der, at der skal vælges 1 formand, 
2 medlemmer samt 2 suppleanter. 
Dirigenten konstaterede, at udvalget kan varetage deres opgaver uden suppleant.  
 
Rasmus Rolff blev enstemmigt genvalgt som suppleant. 
Suppleant nr. 2 er vakant og må besættes ved først givne lejlighed. 
 
 

9.​ Valg af medlemmer til nedsatte udvalg og tillidsposter 
 
 
Flyvechef: Henrik Strandgaard genopstiller. 
 
Dirigenten: Er der nogen, der ønsker hemmelig afstemning: Nej 
For: 16 
Imod: 0 
Blankt: 0 
 
Henrik Strandgaard blev enstemmigt genvalgt som flyvechef. 
 
Uddannelseschef: Lars Thomsen genopstiller. 
 
Dirigenten: Er der nogen, der ønsker hemmelig afstemning: Nej 
For: 16 
Imod: 0 
Blankt: 0 
 
Lars Thomsen blev enstemmigt genvalgt som uddannelseschef. 
 
Sikkerhedschef: Mikkel Krogh opstiller. 
 
Dirigenten: Er der nogen, der ønsker hemmelig afstemning: Nej 
For: 16 
Imod: 0 
Blankt: 0 
 
Mikkel Krogh blev enstemmigt genvalgt som sikkerhedschef. 

 
Dansk Hanggliding og Paragliding Union 
Idrættens Hus​
Brøndby Stadion 20​
2605 Brøndby​
Tlf. +45 62 65 61 18​
dhpu@dhpu.dk 

 
 
 

N
extS

ign D
ocum

ent K
ey: 69df97354cf7e166dd394c6c

mailto:dhpu@dhpu.dk


 
Luftrumschef: Richard MacCormac stiller op. ​
Han er medlem af Valhalla. Han er gammel jagerpilot i det engelske forsvar og er også 
aktiv pilot i dag. Han er en super fin fyr og qua hans piloterfaring, ser han ting, som vi 
andre ikke ser. 
 
Dirigenten: Er der nogen, der ønsker hemmelig afstemning: Nej 
For: 16 
Imod: 0 
Blankt: 0 
 
Richard MacCormac blev enstemmigt valgt som luftrumschef. 
 
Materielchef: Klaus Pedersen genopstiller ikke som materielchef. 
​
Christian Moselund, udviklingskonsulent: Det er en relativt enkel opgave. 
Materielchefen har 3 materielkontrollanter, så man behøver ikke selv at kunne syne et 
spil, så er man den administrative type, er det faktisk ideelt. Praktisk har man 
ansvaret for at nysyne alle spil og trikes. Desuden har man ansvaret for DHPU’s 
materiel samt ansvaret for at uddanne personer til at kalibrere instrumenter ifm. 
højdeflyvningstilladelsen. Og man har som nævnt 3 gode materielkontrollanter til at 
gøre arbejdet derude.  
 
Henrik Strandgaard, Valhalla: Jeg ikke den store erfaring med det, men hvis de 3 
materielkontrollanter kan hjælpe mig, så vil jeg godt påtage mig posten. 
 
Dirigenten: Er der nogen, der ønsker hemmelig afstemning: Nej 
For: 16 
Imod: 0 
Blankt: 0 
 
Henrik Strandgaard blev enstemmigt valgt som Materielchef. 
 
Øvrige tillidsposter: 
 
CIVL-delegeret: David Worthington genopstiller og blev enstemmigt genvalgt. 
 
Auditørudvalg vest: Morten Kjær Lassen genopstiller og blev enstemmigt genvalgt. 
Auditørudvalg øst: Michael Essie Saadi genopstiller og blev enstemmigt genvalgt. 
 
Konkurrence- og eliteudvalg: Lars Funder, Frederik Vincents og Mette Krum 
genopstiller og blev enstemmigt genvalgt. 
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10.​ Eventuelt 

 
Frederik Vincent, XC Sjælland: Er det muligt at få en optræksplads på Sjælland, som 
ligger bedre end Tølløse banen? 
Sanne Røhe, bestyrelsen: Mener du et andet sted end Tølløse? 
Frederik Vincent, XC Sjælland: Ja. 
Jesper Eybye, bestyrelsen: Et sådan projekt koster måske 4-5 millioner. Man kan få 
nogle midler fra unionen til ansøgningsprocessen. Man kan søge fonde om midler. Men 
det er en kæmpe opgave.  
Sanne Røhe, bestyrelsen: Ansøgning og projektledelse skulle gå igennem bestyrelsen. 
Det skal også sendes i høring i hele unionen før det kan gå igennem. Men vi vil se det 
igennem og det vil blive støttet af unionen, såfremt det er et godt projekt. 
Mikkel Krogh, MHPK: Det skal være en plads, der er åben for alle. Man kan jo se på 
hvad svæveflyverne gør. 
Jens Voetmann, XC Sjælland: Det kunne være et samarbejde mellem alle klubberne. 
Frederik Vincent, XC Sjælland: Udfordringen er, at mange flyvedage går tabt på for 
meget vind. Der ligger en by, Sigersted, som kunne give nogle banelængder på 
markerne på nord/syd: ca. 1600 meter og øst/vest: 1100-1200 meter, som kan sikre 
optrækshøjder til det maksimale af det vi må. Dernede må man flyve til 1500 meter.  
Det arbejde, der ligger med at etablere banen, ligger i klubregi hele pakken. Det er 
klubben der skal drifte det. Så kan man få støtte til at lave det arbejde. Det er ikke 
DHPU, der skal lave og have en optræksplads. 
Henrik Strandgaard, Valhalla: Vi bruger banen i Tølløse sammen med XC-Sjælland og 
der er usikkerhed omkring den bane fremover. Løsningen kan være, at vi nedsætter 
en arbejdsgruppe og udarbejder et forbunds-skriv og ud fra det, må vi finde på 
løsninger. Næste steps kunne være: formalisering af godkendelser eller undersøgelse 
af pladsmuligheder. 
Christoffer Rasmussen, Bestyrelsen: Nu taler vi meget om pladser. Hvis vi ser ud i de 
kommende teknologier, så kunne droneoptræk kan være en mulighed. Det skal 
selvfølgelig kunne lovliggøres. Motorteknologier bliver bedre og bedre og kan være en 
mulig løsning. 
Sanne Røhe, bestyrelsen: Vi har en kæmpe hurdle i forbindelse med droner, bl.a. 
drone-lovgivning og det regelsæt, der kommer nu. Det bliver enormt svært at være 
droneoperatør. Hvis der er nogle konkrete ideer, så sæt jer sammen i en 
arbejdsgruppe og inviter én fra bestyrelsen med i gruppen, så I har en vej ind fra start 
af. 
Henrik Strandgaard, Valhalla: Jeg er enig med Christoffer. Der skal sidde en 
interessentgruppe, som laver et formålspapir. Processen kommer til at tage 4-6 år, 
bl.a. pga. godkendelser/lovgivning. Men det er en mulighed der skal afdækkes. 
Frederik Vincent, XC Sjælland: Ja, for at imødekomme at alle piloter kan få en god 
oplevelse med optræk. 
Jens Voetmann, XC Sjælland: Vi snakker med de andre klubber, for at se om der er et 
fælles ønske om at foretage sig noget nyt og så går vejen op gennem bestyrelsen.  
Sanne Røhe, bestyrelsen: Ja, inviter en fra bestyrelsen med. 
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​
Malene Fredensborg, Bestyrelsen: Vi startede med at sige tak til dig Sanne. Men vi vil 
gerne takke dig igen. Vi har nu overskud og ser fremad. Det kommer af at du har 
skabt ro til det. Der er styr på tingene, og det kan virkelig mærkes. Det er stort alt 
det, som du har skabt i bestyrelsen. Du insisterer på at vi har det godt og du ser os 
som mennesker og vi skal være motiverede og derfor skaber vi resultater. Vi 
genopstiller fordi vi føler, at vi gør en forskel og det har du en stor rolle i. Det er derfor 
på sin plads, at du får lov til at trække dig tilbage og nyde at flyve. Tak fordi du stadig 
bliver. Kæmpe tak. Og også kæmpe tak til dig Jesper, jeg er fortrøstningsfuld fordi du 
er kompetent til at overtage rollen som formand. 
 
 
Sanne Røhe afsluttede med at sige tak til Jens Voetmann og til Klaus Pedersen, da de 
stopper. 1000 tak til jer alle sammen. Jeg er meget fortrøstningsfuld med at Jesper 
overtager roret. Jeg træder et skridt til siden og lader de unge komme til. 
 
 
 
 
 
Dirigenten takkede for god ro og orden. 
 
 
 
 
Dirigent​ ​ ​ ​ ​ ​ Referent  
 
 
Ulrik Eilert​ ​ ​ ​ ​ ​ Heidi Østergaard Larsen 
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